
 

 

 

Pressmeddelande 2024-06-17 

Ökat stöd för vindkraft bland regeringens väljare 

De tre regeringspartiernas väljare blir alltmer positiva till ny vindkraft i egna kommunen. I 

en ny opinionsmätning anser 60 procent av sympatisörerna till M, KD och L att den egna 

kommunen ”bör bidra till den fortsatta vindkraftsutbyggnaden i Sverige”, jämfört med 54 

procent under 2023 och endast 47 procent inför valet 2022. Det framgår av en ny Verian-

undersökning, beställd av nätverket Vindkraftens klimatnytta.  

 

– Det är hoppingivande att allt fler av dem som röstar på regeringspartierna vill bygga ny vindkraft i 

egna kommunen. Detta beror sannolikt på att regeringen i ökande grad poängterar att vindkraften är 

nödvändig för både klimatomställningen och industrins framtid. Mätningen borde tjäna som en 

tankeställare för alla kommunpolitiker som motsätter sig ny vindkraft, säger Anders Wijkman, 

ordförande i nätverket Vindkraftens klimatnytta. 

 

Svenskarna är i allmänhet positiva till en fortsatt utbyggnad av vindkraften, och de vill även att deras 

egen kommun ska bidra till detta. Den nya mätningen från februari 2024 visar bland annat: 

• 60 procent av samtliga väljare anser att deras egen kommun bör bidra till den fortsatta 
vindkraftsutbyggnaden i Sverige. 26 procent svarar nej och 14 procent är osäkra.  

• 77 procent av oppositionspartiernas väljare (S, C, MP och V) vill att deras egen kommun ska 
bidra till vindkraftsutbyggnaden, medan 60 procent av regeringspartiernas (M, KD och L) och 
29 procent av SD:s väljare vill detta.  

• Stödet för ny vindkraft i egna kommunen är mycket starkt i Göteborgsområdet (64 procent) 
där det finns ett kraftigt utökat elbehov, samt i Malmöområdet (64 procent) som har högst 
elpris i Sverige. Stödet för ny vindkraft i egna kommunen är något lägre i norra Sverige och 
norra mellan-Sverige (53 procent i respektive region). 

–  Tack vare en fortsatt utbyggnad av vindkraften kan vi pressa elpriset, möjliggöra 

klimatomställningen på hemmaplan och bidra till våra grannländers minskade beroende av rysk olja 

och gas, säger Anders Wijkman.  

Undersökningen från Verian (tidigare Sifo) omfattar 1 000 svarande personer och genomfördes 

genom onlineintervjuer, 8-23 februari 2024. Frågan som redovisas ovan löd: ”Anser du att din 

kommun bör bidra till den fortsatta vindkraftsutbyggnaden i Sverige?” Läs hela undersökningen här. 

 

För ytterligare information, kontakta: Anders Wijkman, ordförande i nätverket Vindkraftens 

klimatnytta, anders@wijkman.nu, 070-6301052.  

 

Läs nätverkets rapporter och artiklar på www.klimatnytta.nu  

  

https://www.klimatnytta.nu/_files/ugd/361822_2bbdbc7587c64d46810e2c39a3b1b315.pdf
mailto:anders@wijkman.nu
http://www.klimatnytta.nu/
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